

石丽芳看市

精选改革主线

□石丽芳

本周大小盘股“跷跷板”反复起落,主力资金在大盘蓝筹和小盘成长股之间反复切换。前半周大盘蓝筹股表现低迷,资金获利兑现迹象明显,中小板创业板周三强势反弹;然而周四银行地产盘中联袂爆发,一度令疲弱的股指快速翻红,中小盘股大幅调整。

尽管上周五优先股利好激发大盘蓝筹股大幅拉升,本周银行地产股也再度护盘,但这并不能有效改变当前的弱势格局。首先,在存量资金博弈背景下,大盘股的走强需要牺牲小盘股,赚钱效应和交投热情受到冲击。其次,大盘股走强对于资金的消耗巨大,在当前的存量资金格局下,反而不利于行情向纵深推进。再次,基于政策预期博弈的大盘股行情也存在预期难以兑现的风险,使得中期走势的不确定性增加。此外,在经济增速下滑的背景下,周期性行业集中的大盘股反弹高度有限,阶段性走强反而会引发存量资金获利了结。

与此同时,以创业板为代表的成长股整体估值依然高企,虽然阶段性反弹可期,但整体高位回落的弱势格局仍将延续。因此,投资者参与热点不能简单地非“大”即“小”,挖掘宏观环境中的边际改善,是踩准热点轮动的关键。

纵观当前的宏观环境,经济增速放缓,信用风险暴露,人民币阶段性贬值,新一轮IPO压顶等利空依然存在;不过,近期政策面有所改善,释放出一定稳增长信号。3月19日国务院常务会议确定《政府工作报告》重点工作部门分工,强调“抓紧出台已确定的扩内需、稳增长措施,加快重点投资项目前期工作和建设进度,及时拨付预算资金”,“落实国家新型城镇化规划,按期完成包括棚户区改造在内的保障性安居工程建设任务”。加之房地产再融资放开、京津冀一体化加速等政策,政策托底意味明显。

不过有市场人士表示,中国经济资本回报率下降的趋势已经形成,未来可能面临着潜在增速下移,即便出现稳增长政策,量级也远达不到2009年政策的力度。在基本面因素不发生根本好转的情况下,维稳无法带来持续性的行情,这在过去几年的时间里被证明过多次。去年和前年两次维稳的市场数据就显示,脉冲式行情比较短暂、幅度不高,几乎可以忽略。而后市一旦政策落地不及预期,恐会引发较大的卖出压力。由此来看,短期即便大盘走出反弹,操作上也应控制仓位快进快出。

尽管新一轮的稳增长并非针对全局,难以推动趋势性行情,但这种结构转型的局部支撑,对A股也存在着定向的带动作用。换言之,短期托底政策预期会提升投资者参与度,市场投资机会并不缺乏。而新的政策思路不再是发货币和“类四万亿”,而是结构性刺激,因此,把握政策利好下的局部机会是战胜大盘的关键。

近日国务院印发《关于进一步优化企业兼并重组市场环境的意见》,重点提出7个方面的政策措施。在政策吹向集结号后,多个地方国资改革陆续响应。天津发布《关于进一步深化国资国企改革的实施意见》,敲定2014年至2017年天津国资改革的路线图;有媒体报道深圳国资改革意见已经完成起草工作,有望进一步降低国资委在一些企业的持股比例以引进战略投资者;而作为国资资产体量最大的上海,国资改革动作较为明显,3月19日,上海市商业投资集团并入百联集团,3月21日上海农投已经并入上海国盛集团,上海创业投资有限公司(上海创投)和上海科技投资公司(上海科投)等投资公司近期也有整合预期。由此来看,国资改革很可能是贯穿全年的重要投资主线。具体可把握三条支线:一是国资平台整合,二是地方政府积极推动本地国企从做大向做强倾斜,三是混合所有制推进会导致产权制度改革变化。

当前市场已经基本反映了各种潜在的风险因素,加上蓝筹股具备估值优势,且受益优先股利好,大盘下跌空间有限;不过,在经济增速放缓、IPO重启在即等压力下,市场风险偏好难以提升,上行动能同样不足。因此,短期大盘或延续震荡格局,沿政策新动向逢低布局国资改革等改革主线,是较为稳妥的策略选择。

征 稿

本版邮箱:

qiu212345@sina.com

这是一个草根的乐园、草根的舞台,欢迎投资者踊跃投稿。

《掘金之旅》讲述投资者寻找好股票的心路历程,投资者可以用自己的语言描述获得股票“黑马”的过程,与其他投资者分享获利经验。《般海泛舟》让投资者讲述自己的炒股故事、炒股经验,也可以谈谈炒股中的心得体会。来稿尽量以电子邮件形式,注明作者及联系地址。

地址:北京市西城区宣武门西大街甲97号中国证券报周末版《草根观察》

邮编:100031

一周看点

一季报来袭 关注业绩谨慎布局

上市公司一季度业绩好坏,有时能奠定股价全年的走势。本期《一周看点》收集相关博文,看看草根博主如何看待上市公司一季报,哪些“开门红”绩优公司值得关注。

一季报存机会

业绩浪“呼啸”而至 伴随着2013年年报大规模亮相,上市公司2014年一季报业绩预告的披露也有加速之势,而上述两种报告的批量涌现或将引发业绩浪“呼啸”而至。

已有247家上市公司披露了2014年一季报业绩预告,其中,预喜公司达到163家,占比约为65.99%。具体来看,2014年一季度业绩预增公司达到56家,续盈公司达到20家,扭亏公司达到13家,略增公司达到74家。

从预告净利润变动幅度来看,

2014年一季度共有49家上市公司预告净利润最大增幅超过或达到100%,吴通通讯(4339.89%)、胜利精密(300780%)、金浦钛业(2003.42%)、元力股份(1500.00%)、深天马A(1000.00%)等公司2014年一季度预计净利润最大增幅更是达到或超过1000%。

值得一提的是,公司一季报业绩好坏,往往能奠定其股票全年走势。

目前市场情绪偏谨慎,短期降低风险偏好,追求业绩确定性。3月中旬至4月上旬是一季度业绩预告的密集披露期。业绩才是硬道理,一般来说,预喜公司在发布预告后至一季报正式披露前,其涨幅要高于业绩正式出台后的收益,越早预告业绩,获得市场青睐的程度也较高。因此,一季报大幅预喜的上市公司,具有一定投资价值。

《猪猪侠》(http://blog.sina.com.cn/s/blog_8fa220530101eqc.html)

业绩才是硬道理 日前的指数下行是由于一些关键因素向不利方向演变所导致,包括房地产市场的下行,打击了市场对经济的预期;超日

债等违约事件让信用风险暴露,降低了市场的风险偏好;流动性收紧的预期,标志着央行回收流动性的银行间操作和汇率下跌带来的心理影响。短期内能够带动经济稳定或回升的力量不足,市场会继续保持弱势。

3月中旬至4月上旬是一季度业绩预告的密集披露期,“业绩才是硬道理”。从估值上看,前期表现优异的白马成长股经过股价的大幅回落,估值大都已经回归到30倍以下的合理水平,开始具备较好的配置价值。

(年轻人 http://blog.sina.com.cn/s/blog_61d187370102flja.html)

关注业绩预增与超预期

特别关注业绩预增股 在去年盈利同比负增长的154家公司中,有35家已预告今年一季度业绩将实现同比正增长。虽然一季度业绩并不能代表全年业绩走势,但该类公司体现出的业绩延续性或拐点可能,仍值得给予关注。

一季度业绩预增股股价表现得牛气冲天,除业绩表现靓丽外,与机构的青睐也不无关系。数据显示,在该124只已预告一季度业绩同比预增的个股中,去年四季度末有基金、社保、QFII等驻扎的个股便多达61只。

一季度业绩预增股由于其在未来一段时期内已排除业绩地雷的天然安全性,再加上机构的关注,股价表现坚挺,自然在情理之中。有鉴于此,有必要对该类个股给予充分的重视。在当前弱势整理的市场状况下,对于那些股价表现抗跌、流通筹码集中度高或机构关注度高的业绩预增股,更应给予特别的关注。

(苏海彦 http://blog.cs.com.cn/a/010100001102C00D98E7B32BA.html)

逢低关注优质农业公司

临近一季度可逢低关注优质公司,由于养殖业持续不景气,也影响到下游饲料行业,

另外种业也处于去库存的状态中,海产



漫画/木楠

01010001102C00D98E7B32BA.html)

业绩超预期股受热捧 随着上市公司2013年报和2014年一季报业绩预告的披露进入密集期,业绩浪行情也将到来,成为市场关注的焦点。

一季度业绩超预期品种,成了提前挖掘的市场另一个潜在热点。值得注意的是,在已经发布一季度业绩预告的公司中,有45家公司是今年上市的新股,其中26个新股业绩预喜,占比达57.78%。这些次新股业绩提前曝光,消除了业绩不确定性,无疑成了游资重点炒作的一个板块。同时,一季报业绩超预期品种,是后市机构重点挖掘的潜在热点。近期的市场表现也印证了这一点,投资者可重点关注一季度报业绩超预期品种。

(趋势 http://blog.jrj.com.cn/4730061874,13545838a.html)

逢低关注优质农业公司 临近一季度可逢低关注优质公司,由于养殖业持续不景气,也影响到下游饲料行业,

另外种业也处于去库存的状态中,海产

品价格低迷,预期农业板块一季度业绩仍然受累,压制整个农业股表现。目前猪价基本已经见底,下半年有望止稳回升,种子行业空间巨大,两大龙头持续看好,饲料板块稳健,龙头强者恒强,一些优质农业公司在短期下跌后,价值已经显现,建议逢低关注优质农业公司。

(投机者 http://blog.cs.com.cn/a/010100001102C00D98E7B32BA.html)

个股吸金 机会风险并存

一季度报白马股吸金 尽管一季度报业绩预告小荷才露尖尖角,但从这些业绩预告中也不难看出,2014年取得良好开端的行业,将有可能继续成为牛股集中营。根据以往经验,从3月中下旬开始一季报业绩预增股往往

会受到主力资金追捧而跑赢大盘。目前是布局一季报行情的好时机。

一季报预告公司业绩突飞猛进,让这些公司股票近期表现十分抢眼,统计显示,在已披露一季报业绩预告为预喜的个股中,有71只业绩预喜股

3月以来跑赢大盘,占一季报业绩预喜个股总数的65.74%,沪指3月份以来下跌1.81%。具体来看,在已披露一季报业绩预告为预喜的个股中,有50只个股3月以来股价实现逆势上涨。

(金财论市 http://blog.sina.com.cn/s/blog_721446350101h0fc.html)

机会与风险并存 由于此前市场对不少公司年报已有预期,其股价也大多有所反映,有一定程度的涨跌。因此,随着一季报的明朗,投资者可重点关注两方面:一是关注一季度业绩持续增长、但前期涨幅有限估值不高的个股;二是警惕股价透支业绩以及一季度业绩下降超预期的个股。

(煜锦 http://blog.sina.com.cn/s/blog_767b53710101kg2s.html)

以上博文由中证网博客版主倪伟提供

本栏文章均源自博客,内容不代表本报观点。如有稿费及涉事事宜,请与本版编辑联系。

财经微博关键词

优先股

◎鲁晨光:优先股从本质上可看做是债券。公司可以发债券,这对股票利好吗?我看是有利好因素。主要是因为上市公司不必只靠配股增发融资,通过债券或优先股,可以融到更多保守资金。股市资金多了,自然对上涨有促进作用。

◎墨言:优先股是一把双刃剑。一方面将形成对股票市场的有益补充,或对大型公司融资形成一定的刺激,同时利于分红机制的推进,但另一方面则可能加大市场资金沉淀效应,对股票市场特别是对去年炒高寻机出仓的创业板、中小板及大量的绩差公司形成冲击。

◎范二先僧:市场冷静思量之后,其利好力度有限,连最为受益优先股的银行股近期都出现滞涨走势,说明目前市场对这一利好已经完全消化,市场期待的蓝筹股暴漲行情落空,对创业板股票的压力反而减轻。

京津冀

◎小雪国际:京津冀概念股现在的确很火热,但是依然摆脱不了纯概念炒作的下场。从之前市场对于上海自贸区的疯狂炒作看,概念股很容易形成分化,然后随着政策发布周期形成局部的脉冲反弹,随后呈现沉寂或整理态势。

◎卓赢·追风:市场在创业板等新兴成长板块中批量撤退甚至多有踩踏之时,难免也需要寻找一些安身之地,因此,在低股价低估值低配置的传统经济板块中寻找配置机会,也是没有选择余地的配置策略。而在这个时候出现新而美的京津冀主题生逢其时,最容易产生显著超额收益。而且主题能够持续,不会一浪两结束的。

互联网金融

◎逸凡LSY:余额宝的发展,打通了不同市场之间的资金通道,有利于缩小利率水平差异,有助于更好地发挥金融体系的价格发现功能。互联网金融凭借技术优势和客户优势,对传统金融体系而言发挥着“鲶鱼”效应,倒逼各类金融机构加快创新和服务,提高市场化程度,间接推动了利率市场化进程。

◎全先银:近两天,监管部门、银行与支付宝的博弈进入白热化阶段。在各种各样的言论中,唯独没有来自作为重要一方的消费者的声音,各方却都声称为了消费者利益。对银行来说,风险承担的选择权能交给消费者吗?对支付宝来说,把风险充分提示给消费者了吗,风险发生后你真能赔偿了吗?(田鸿伟整理)

掘金之旅

弱市寻找投资标的策略

□陈宝林

面对漫漫“熊”途的A股市场,有人悲哀,丧失斗志,逃之夭夭;有人却高呼机会多多,豪情满怀。真正

的高手不理会股指的涨跌,只在选股、选股、选股上做文章,让它们“在弱市”中也能轻松地套取高额利润,赢得巨大收益。

一是从“政策走向”上找股。2013年,以净值年增长125.55%,摘得阳光私募桂冠的创势翔团队,选股的策略就是把握国家的政策走向,通过对政策的精准解读,去寻找“成倍”增长的股票。去年十月,他们从设立“国家安全委员会”的消息入手,研究、布局军工板块,此举也给他们带来了滚滚财源。

二是从能“进入老百姓生活”的商品中找股。开门七件事,柴米油盐酱醋茶。中国是一个有着13亿人口的大国,能进入老百姓生活的商品,市场潜力一定是巨大的,股票业绩也会快速

释放。所以,不少股市精英喜欢到农产品、消费类、医药类等板块中去淘金。

五是从“喜欢折腾”的公司里找股。有本钱、有实力的公司,才有资格、有能力去“折腾”。大量实践证明,那些不墨守成规、敢折腾、能折腾、会折腾的公司,必定有可让投资者倾情关注的鲜活题材,如去年表现不凡的掌趣科技、中青宝等,股价已涨到十倍之多,真正成了让人梦寐以求的传说中的十倍之股。

五是从“有独家经营权”的股票上找股。不少精明的投资者在选股时,喜欢寻找那些有独家品种、具有定价权、能够担当行业整合的、有壁垒的、已经建立成熟销售渠道的企业,如医药类。因为,这些企业在其所在的市场领地中,已形成了一种排他性独家经营权,这种排他性独家经营权就是股市中的阿拉丁神灯,会给你带来无限的收益。

六是从“景气度高”的行业中找股。未来国内需求大、景气度高、政策

支持、符合转型方向的个股,是投资精英们出击的又一重点。如私募大佬徐翔出击东方锆业,该股是核电重启概念股,2013年6月,股份置换后实际控制人变更为中核集团,持有公司6480.72万股,占总股本15.66%。目前我国已建成及正在建设的核电站每年耗材的用量约550吨,需耗用核级海绵锆760吨,但我国核级海绵锆生产尚处于起步阶段,核电用锆材基本依赖进口。2012年11月,公司将其中350吨核级海绵锆生产线变为全资子公司朝阳东锆实施,其余650吨核级海绵锆生产线仍由公司按原计划实施;并将完工日期延长至2014年6月30日。由于个股的行业景气度高,前景也十分迷人。

七是从“重组股”里找股。大牛股都是有大资金推动的股。而重组股正是大股东进行资产重组,更换资产的股票,是对资源的重新配置。重组股能给重组公司带来新的机遇,并引导资源在股市的优化配置,给股市带来了巨大的新活力。投资人赵丹阳之所以看好中国石化的原因在于中石化宣布未来将对油品销售业务板块进行重组,引入社会资本参股,实现混合所有制经营。

半死不活的金融股;虽说金融股的盈利机会并不多,有的时候甚至在相当长的时间内都是无利可循,但这并不意味着它没有任何机会。

肖国胜一直认为,金融股的稳定性是许多概念股无法比拟的,不能只看到概念股暴利的一面,应该从稳定性方面鼓励投资者多关注金融股的内在价值。

2012年12月初,他果断地以6.5元的价格买进了20万股民生银行,因为这是民营银行中的标志性品种,在多次金融股行情中都留下了它的身影。民生银行果然不负众望,成为了行情的启动者之一。两个月之后,肖国胜以11元的价格卖出全部民生银行,获利90万元。这些年来,肖国胜只专注于金融股的操作,先后买进了浦发银行、宏源证券、华夏银行、北京银行等金融股,几乎是无一失手,虽然盈利不多,有的时候只有5%,但都有效地躲过了各式各样的概念股风险。在大盘暴跌的情况下,更何况行业龙头呢!这次中信证券的卖点,就远不如当初的深深发展好了,卖出的价格只有30元;可它之后最高涨到了100元之上。

每当概念满天飞的时候,也是涨停板股票遍地开花的时候,更是最容易浑水摸鱼的时候,但并不是每个投资者都能驾驭的,肖国胜一直都是这种想法,并认为自己就没有驾驭概念股的能力,所以一直不碰,仍旧专注于

股海泛舟

别瞧不上金融股

□周凤迟

肖国胜从小就喜欢集邮,对1980年发行的“庚申猴”票推崇备至,他先后买卖过上千枚,但赚的都是蝇头小利。虽说经常折腾邮票,但他对股票却没有什么感觉,引他入道的是其同事老张。

老张的姐姐和姐夫因买了深发展的原始股而一夜发迹,这给老张留下了深刻印记,他对深发展的一举一动特别关注,于1995年的年初买了3000股,并向肖国胜推荐了深发展,说它如何如何好,断言它必将成为行业中的黑马。但是,肖国胜并不领情,仍痴迷于“庚申猴”票的买卖。直到当年年底,肖国胜才坐上深发展这班车。

从深发展上市以来的走势来看